

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

О Р Г А Н
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 50 (1820)

1 мая 1945 года, вторник

Цена 20 коп.

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-е МАЯ—ДЕНЬ
СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ!
ТРУДЯЩИЕСЯ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИ-
НЯЙТЕСЬ ДЛЯ БОРЬБЫ ЗА ПОЛНЫЙ
РАЗГРОМ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ!**

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

1 мая 1945 года

№ 20

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует Первое Мая, — международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первого Мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссии — гнездом немецкого империализма, Помераний, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех — четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6.000 вражеских самолетов, до 12.000 танков и самоходных орудий, более 23.000 полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло вой-

скам наших союзников вернуть успешное наступление на западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось расчлени немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японии.

В поисках выхода из своего безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Лживая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказами — будто армии Об'единенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Об'единенных Наций не входит уничтожение германского народа. Об'единенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Об'единенные Нации не трогают и не тропут мирного населения Германии, если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатейшую мощь Красной Армии и ее высокое воинское



мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза. Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь

сводится к одному — докопать фашистского зверя.

Воины Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивление.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

Попрежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

Трудящиеся Советского Союза!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН**

САЛЮТЫ РОДИНЫ

Вчера столица нашей Родины Москва от имени Родины салютовала доблестным войскам 2-го Белорусского и 4-го Украинского фронтов.

Войска 2-го Белорусского фронта под командованием Маршала Советского Союза Рокоссовского, развивая стремительное наступление, вчера, 30 апреля, овладели городами Грайфсвальд, Трентов, Нойштрелитц, Фюрстенберг, Гранзее — важными узлами дорог в северо-западной части Померании и Мекленбурга.

Войска 4-го Украинского фронта под командованием генерала армии Еременко вчера, 30 апреля, овладели крупным промышленным центром Чехословакии городом Моравска-Острава и городом Жилина.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ НАД РЕЙХСТАГОМ

Советские войска, ведущие бой в Берлине, 30 апреля овладели зданием рейхстага и водрузили на нем красное знамя победы.

Упорным и неустанным трудом умножайте всеобщую помощь фронту. Быстро задеживайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с днем Первого Мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся

— приказываю:

Сегодня, Первого Мая, произвести салют в столицах союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петрозаводске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах-героях Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ-победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

„ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! УПОРНЫМ И НЕУСТАННЫМ ТРУДОМ УМНОЖАЙТЕ ВСЕСТОРОННЮЮ ПОМОЩЬ ФРОНТУ. БЫСТРО ЗАЛЕЧИВАЙТЕ РАНЫ, НАНЕСЕННЫЕ СТРАНЕ ВОЙНОЙ. ПОДНИМАЙТЕ ЕЩЕ ВЫШЕ МОЩЬ НАШЕГО СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА!“ (И. СТАЛИН.)

На торжественном заседании

30 апреля, в клубе имени В. И. Ленина состоялось торжественное заседание городского Совета депутатов трудящихся совместно с партийными, советскими, общественными организациями, представителями Красной Армии, стахановцами и интеллигенцией города, посвященное Первому Мая. Заседание открыл председатель городского Совета депутатов трудящихся тов. Рымар.

По предложению секретаря партбюро паровозного депо тов. Лукина избирается почетный президент.

— Товарищ Сталин! Громовая овация проносится по залу. Все встают. Исполняется Гимн Советского Союза в честь Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Долго несомлажающими аплодисментами встречают участники торжественного заседания имена товарищей Молотова, Калинин, Кагановича, Ворошилова, Булганина, Берия, Маленкова и др. руководителей партии и правительства.

С докладом о дне 1-е Мая — дне всемирного праздника боевых сил трудящихся выступил тов. Стрельников.

На торжественном заседании с большим подъемом было принято приветственное письмо Верховному Главнокомандующему великому Маршалу Советского Союза родному Сталину.

СВЕРХ ПЛАНА

Большой производственный подъем вызвало в коллективе тайгинских колесных мастерских героическое наступление Красной Армии, вторгшейся в Берлин. 27 апреля колесные мастерские выполнили месячный производственный план, дали сверх задания 100 колесных пар со сменой элементов. Кроме того выпустили сверх плана текущим ремонтом 120 колесных пар.

И. Черного.
Начальник колесных мастерских.

РАНЬШЕ СРОКА

Коллектив Тайгинского леспрохоза (директор т. Новиков), воодушевленный победоносным наступлением доблестной Красной Армии, по боевому справился со сплавом леса. Задание по сплаву выполнено досрочно. Шахты Кузбасса получили столько леса, сколько должны были дать тайгинцы.

На сплаве особенно отличились бригады тт. Матюшенко, Баженова, Дегтерева. Например, бригада т. Матюшенко выполняла нормы выработки больше чем на 300 процентов.

Отлично справился леспрохоз и с выполнением апрельского плана по заготовке и вывозке леса. Месячный план по всем видам работ завершен досрочно.

О. Щипина.
Плановик леспрохоза.

Закончили вспашку

Коллектив подсобного хозяйства станции Тайга (зав. хозяйством т. Котов) в подарок празднику 1-е Мая выполнил план вспашки. Вспахано 24 гектара под посев зерновых и посадку картофеля.

Образцы стахановского труда показала тракторист т. Леонова. Она при норме 3 с половиной гектара пахала по 4 с половиной га. Качество вспашки отличное.

Н. Тонманов.

Обязательство выполнено

— Будем работать, как никогда, производительнее, поможем нашей родной Красной Армии быстрее добить фашистского зверя.

Так заявили, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, рабочие командиры промывочного цеха Тайгинского паровозного депо.

Слова у воспитанников Героя Социалистического Труда Ивана Герасимовича Сафронова не разошлись с делом. В борьбе за выполнение апрельского плана ремонта паровозов комплексные бригады резко повысили производительность труда. Между ними развернулось действенное социалистическое соревнование.

На первое место в соревновании вышли комплексные бригады, где бригадирами тт. Михайлов, Захаров, Денеко, Красиков, Стахановцы тт. Пустовой, Хлебников, Тарабыкин и другие в апреле давали по 3—4 нормы за смену. В результате средняя производительность труда в промывочном цехе составила 175 процентов.

Коллектив промывочного цеха полностью выполнил месячный производственный план.

В. Зданевич.
Мастер промывочного цеха.

Экономят топливо

Коллектив Тайгинской электростанции, где начальником т. Шербатов, борясь за достойную встречу 1-го Мая, апрельский план по выработке электроэнергии выполнил на 104 процента. Экономлено 18 тонн топлива, 600 килограммов смазочных материалов.

Первенство в индивидуальном соревновании заняли машинист т. Копвалов, пом машиниста т. Резвинова, токарь т. Врублевский.

А. Шокуров.

По-стахановски

Смена маневрового диспетчера т. Улькина, в результате проведения предмайской стахановской ватты, добилась нулевого остатка вагонов с местным грузом. Замечательно работают составители тт. Силин, Швецов и Беседин. Каждую операцию по формированию поездов они производят на 10—15 минут раньше установленного времени.

И. Ноновалов.

ПОБЕДА ВАГОННИКОВ

План капитального ремонта вагонов выполнен на 200 процентов

Тайгинские вагонники одержали большую производственную победу. Вагонное депо досрочно завершило апрельскую производственную программу. Этого наш коллектив добился благодаря высокопроизводительной работы комплексных бригад.

Месячный план капитального ремонта вагонов выполнен на 200 процентов. Начальник цеха т. Бахов и мастер т. Виноградов сумели мобилизовать людей на стахановский труд. Задание по ремонту поврежденных вагонов выполнено на 300 процентов, по ремонту четырехосных вагонов — на 190 процентов.

Перевыполнил месячное задание цех годового ремонта, где мастером т. Баранов. Цех текущего ремонта (мастер т. Павлов), в течение последних 15-днев держит нулевой остаток вагонов в ремонте.

Н. Тяглый.
Начальник вагонного депо.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 29 апреля

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, 29 апреля овладели городами и важными узлами дорог Аннлам, Фридланд, Нойбранденбург, Лихен и вступили на территорию провинции Мекленбург, а также заняли крупные населенные пункты Юкермюнде, Меннебурде, Розенхаген, Духеров, Путцар, Шенбен, Вольдегн, Кельпин, Бург-Штаргард, Грамелов, Ганденитц, Хаммельшпринг. В боях за 28 апреля войска фронта взяли в плен до 2.000 немецких солдат и офицеров и захватили 106 полевых орудий.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая вести уличные бои в Берлине, овладели городским районом Моабит, Ангальтским вокзалом и заняли 177 кварталов в центральной части города. Севернее Берлина войска фронта с боями заняли крупные населенные пункты Иохимсталь, Гросс-Делльн, Гросс-Шене-

бен, Кландорф, Мариенвердер, Везендорф, Либенталь, Хаммер, Либенвальде. В боях за 28 апреля в Берлине войска фронта взяли в плен более 6.000 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов — 83, полевых орудий — 150, пулеметов — 480, автомашин — 2.500, паровозов — 139, железнодорожных вагонов — 3.090, складов с военным имуществом — 30.

Войска 1-го Украинского фронта вели уличные бои в юго-западной части Берлина и заняли южную часть городского района Вильмерсдорф до Берлинерштрассе, железнодорожные станции на окружной железной дороге — Гогенцоллерндамм, Халензее. В боях за 28 апреля в этом районе войска фронта взяли в плен свыше 5.000 немецких солдат и офицеров.

Юго-восточнее Берлина, в районе населенного пункта Вендеш Бухгольц, войска 1-го Белорус-

ского и 1-го Украинского фронтов завершили ликвидацию окруженной группы немецких войск. В боях за 28 и 29 апреля в этом районе наши войска взяли в плен более 40.000 немецких солдат и офицеров, из них свыше 34.000 взяты войсками 1-го Белорусского фронта.

На территории Чехословакии, восточнее города Брно, войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боями заняли крупные населенные пункты Боршице, Осветьиманы, Врнесовице, Нехвалин, Ловчице, Ждянице, Бучовице, Орловице, Моравски Прусы, Дрновице.

На других участках фронта — существенных изменений не было. За 28 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 50 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

Счастье быть матерью

Я — счастливая советская мать. Выростила и воспитала шесть сыновей и трех дочерей. Все мои дети получили образование и профессии.

Отечественная война времени раз'единила нашу дружную семью. Кто с оружием в руках пошел защищать отечество, кто в потлица, не покладая рук трудится тылу.

Сын Александр — по профессии инженер-электрик. Сейчас он в Красной Армии, майор. Не скрою много волнений было пережито за долгие годы разлуки с Александром. Но много испытала и радостных минут. Например, в марте с. г. после того, как долго не было о нем никаких вестей, узнала, что он жив, здоров и прилетел в Москву для свидания со своей семьей.

Сын Павел получил среднее образование, окончил авиационную школу. С начала войны с оружием в руках громит ненавистного врага.

Павел — гордость нашей семьи. Он с честью поддерживает боевые традиции, овеявших себя славой воинов-сибиряков. Пять правительственных наград украшают грудь моего Павлика. Ему присвоено звание капитана гвардии.

Сын Андрей тоже окончил аэроклуб. Был на фронте. Был проклятых захватчиков. Сейчас он инвалид отечественной войны.

Сын Геннадий погиб на фронте смертью храбрых. Он отдал молодую жизнь за независимость Родины, за счастье народа. За него, за нашего Геннадия, мстит его брат гвардеец Павел.

Сыновья Константин и Николай имеют среднее образование и работают на производстве, стахановским трудом помогают быстрее уничтожить немецко-фашистскую гадину.

Дочери Анна и Тамара — бухгалтерсы. Дочь Елена работает в военно-морском флоте.

Только при советской власти, с помощью государства, партии Ленина — Сталина я могла дать своим детям образование, воспитать их пламенными патриотами Родины.

Согласно Указа правительства меня должны наградить орденом „Материнская слава“. Это высокая честь. С радостью и гордостью приму почетную награду.

Радио ежедневно приносит нам радостные вести с фронтов отечественной войны. Советские войска ведут бои на улицах столицы фашистской Германии Берлина. С честью выполняют наши сыновья — доблестные воины Красной Армии указание великого Сталина: „...довершить есте с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы“.

Сегодня в день 1 Мая мне хочется сказать: спасибо великому Сталину за то, что благодаря его заботам мы, счастливые советские матери, сумели вырастить и воспитать своих детей патриотами родины, ничего не жалеющими для ее процветания.

Е. Красноменова.

На 110 процентов

Рабочие артели „Красный ударник“ (председатель т. Жукова) выполнили обязательство, взятое в предмайском соревновании. Апрельский план по ширпотребу выполнен на 110 процентов.

Т. Зуева.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ